

全市范围集中整治违法建设

市政府印发《致广大市民的公开信》 呼吁共同维护美好家园

本报讯(记者 马晓鹏)昨日,记者从全市违法建设查处工作会议上获悉,为在全社会形成打击违法建设的高压态势,让广大市民树立“知法、守法”的法制观念,市政府将在全市范围内印发《致广大市民的公开信》。

《公开信》指出,在我市经济、社会快速发展的同时,出现了一些不和谐的现象:在规划区内一部分单位和个人为一己之私,在国家土地上违法进行房地产开发;打着城中村改造的旗号进行“小产权房”建设;在城市道路两侧和居住区内大肆进行私搭乱建;侵占公共绿地,挤占消防通道、占压道路红线。

《公开信》强调,违法建设呈现出不断蔓延的态势,严重影响了城乡经济社会的健康和谐发展,给人民群众的生命财产安全带来了巨大威胁,严重损害了我们的城市形象。对此,广大人民群众反映非常强烈。《公开信》指出,为了响应广大人民群众

的要求,维护法律的尊严,为我市经济建设创造良好的环境,市委、市政府决定在全市范围内对违法建设进行一次集中整治,对城市规划区内的违法建设进行清理,对在建的违法建设及时制止,对严重影响城市规划实施的违法建设坚决予以拆除。对因建筑质量安全、消防、抗震等不合格造成人民生命财产损失的,除依法追究违法业主的责任外,将追究规划、设计、施工、监理、违法审批等单位和个人的法律责任,直至追究应承担的刑事责任。

《公开信》呼吁,郑州是全市人民的郑州,全市人民要携起手来,争做一名守法的公民,为实现我市的规划蓝图添砖加瓦,共同维护我们的美好家园。

为配合本次集中整治违法建设工作,规划部门也将对各建设单位和广大市民散发“城乡规划明白卡”,提醒各类工程建设应当向市规划局申请办理工程建设规划许可证。

二七区专项行动彻查违法建设

本报讯(记者 安群英)辖区内的违法建设按市政府有关规定处理;9月14日以后发生的违法建设要依法坚决拆除,确保今后不再发生新的违法建设;不能自行拆除的由政府组织人员强制拆除,对拒不拆除且阻挠执法的相关单位或个人移交司法机关依法处理。25日,二七区召开依法查处违法建设动员大会,从即日起到10月31日,开展一个月的违法建设专项查处行动,对查处不力的村组(社区)、乡镇(办事处)及职能局委负责人给予行政问责处理。

中秋节期间,二七区召开党政联席会议,贯彻落实郑州市关于加强违法建设查处工作的通知要求,出台了关于查处违法建设的通知,打击违法建设行为的通告以及责任追究办法,成立了违法建设综合整治工作领导小组,实施县处级领导分包责任制,每一位领导干部包一个村,全力开展违法建设查处工作。

辖区村组(社区)干部、乡镇(街道)包村干部、乡镇(街道)党政正职、督导组人员分别是违法建设发现、上报第一、第二、第三、第四责任人,接到群众举报后,责任人须在两小时内上报领导小组办公室,在1个工作日内对违法建设事实进行认定并告知违法建设当事人。当事人须在告知后3日内自行拆除,对于拒不拆除的,认定面积在3000平方米以下的违法建设,由所在乡镇、街道在4日内予以拆除;对认定面积在3000平方米以上的,由区违法建设综合整治工作领导小组办公室统一协调督导,乡镇、街道、规划、土地、建设、行政执法、巡防等相关部门7日内予以拆除。

二七区要求查处违法建筑要做到“两个不允许”,第一不允许发现不了问题,第二不允许解决了问题不报告。二七区违法建设综合整治工作领导小组设立有奖举报电话66931187,鼓励市民举报。

省人大明日审议是否刑拘人大代表花二军

本报讯(记者 王晋晋)昨日,记者从省十一届人大常委会第十七次会议上了解到,根据会议议程,本次会议将审议《关于对省十一届人大代表花二军采取刑事拘留强制措施的报告》。

省公安厅8月4日向省人大常委会报送有关报告,提请许可对省十一届人大代表花二军采取刑事拘留强制措施。8月5日,省十一届人大常委会第62次主任会议进行了研究,许可对省人大代表花二军采取刑事拘留强制措施。根据相关法律法规,提请省十一届人大常委会第十七次会议予以审议确定。据悉,明日,本次会议将对报告予以审议表决。

根据省公安厅关于提请许可对花二军采取刑事拘留强制措施的报告,2010年7月25日,郑州市公安局立案侦查犯罪嫌疑人花二军等人涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织一案,目前需对花二军采取刑事拘留强制措施。经初查,1994年以来,花二军利用担任金水区柳林镇马头岗村党支部书记兼村委会主任的职务便利,网罗他人成立“治安队”,由花二军负责向其发放工资、好处费,以上人员听从花二军的指令,逐渐形成了以花二军为首的黑社会性质组织。犯罪嫌疑人花二军的行为已经触犯了相关法律法规,涉嫌组织、领导、参加黑社会性质组织罪。

我省查办渎职犯罪立案数居全国第一

本报讯(记者 王晋晋)昨日,省十一届人大常委会第十七次会议上记者获悉,今年1-8月,全省检察机关共立案侦查渎职侵权犯罪案件730件1154人,其中,重特大案件592件,要案14人,已提起公诉332件505人,法院已作出有罪判决211件305人。

全省检察机关今年加大查办渎职侵权犯罪力度,依法查办发生在安全生产、医疗卫生、移民补偿、社会保障等民生领域的渎职犯罪,维护人民群众的切身利益;深入开展查办涉农渎职犯罪活动,立案侦查涉农渎职犯罪127件196人;深挖严查司法不公背后的徇私舞弊、滥用职权等犯罪,立案侦查司法工作人员渎职犯罪136件192人;立案侦查鲁山“喝水死”、商丘“赵作海错案”等案件背后的滥用职权、刑讯逼供等国家机关工作人员利用职权侵犯公民权利犯罪案件26件56人。目前,我省检察机关查办渎职侵权犯罪的立案数、重特大案件数、提起公诉数、有罪判决数均居全国检察机关第一位。

检察院建立预防职务犯罪联系制

已与7362个单位建立联系

本报讯(记者 王晋晋)昨日,记者从省十一届人大常委会第十七次会议上了解到,目前全省各级检察院与7362个民生领域单位建立预防职务犯罪联系制度,加大对重点行业和民生领域的职务犯罪预防工作力度。

目前,管理和支配社会重要资源的土地、水利、交通、矿产、能源、农机等部门少数国家工作人员,在执行国家惠民惠农政策中存在贪污腐败、滥用职权现象,影响了政府公信力,败坏了党和政府形象。董振杰、牛锋代表提出的“检察院应加强对重要部门及民生工程司法监督”的建议,要求检察机关加大法律监督力度,惩治并预防这一领域的职务犯罪。

省检察院检察长蔡宁表示,对代表建议已确定两名副检察长为包办领导,四个部门为承办责任部门,加大对重点行业和民生领域职务犯罪的查处力度,目前,全省各级检察院先后与土地、交通、建筑、医疗卫生等重点领域的7362个单位建立了预防职务犯罪联系制度,召开联席会议6127次,对5601个重大建设工程项目开展了预防工作。

档案社会化 我们离你有多远

本报讯 在“信息化、社会信息化”潮流的推动下,人们逐渐认识到“社会化是世界档案事业发展的共同趋势”,呼吁档案走“社会化”的道路,倡导档案主动与社会牵手,拉近与老百姓的距离。顾名思义,就是把死档案变成活信息,加强与社会的融合。

档案社会化的特征是亲民、开放、文化、服务。多年来,档案都披着神秘的面纱,成为普通公民可望不可及的神圣之物。近年来,各级综合档案馆陆续经当地党委和政府批准,作为政府信息公开的主要场所之一,面向公众开放档案和开展现行文件阅览服务。档案的开放,使之走进神坛,来到社会公民中间。

通过档案的开放把档案资源更多地推向公众,通过现行文件查阅畅通公众利益诉求渠道,在理念上实现由国家档案向公众档案的转变,在工作中实现档案封闭利用向多形式、多渠道开放利用的转变。结合采集各种资料信息将档案内容转化为故事和知识,以档案展览、出版书籍、专题讲座、主题活动、影视作品为载体,凸显城市的个性和地方文化的独特内涵,与档案文化在地方文化建设中发挥独特作用,创建起高效、便捷的现代化公共服务体系,满足社会各阶层人士多样化的需求。(牛虹霞)

加快拆迁进度 确保如期完工

市领导察看积水区改造

本报讯(记者 王文霞)昨日,市委常委、郑州新区党工委书记李柳身来到中州大道与北三环交口,察看积水区改造工作,他要求,加快拆迁进度,确保工程按期完工。

中州大道与北三环交口积水区改造是市政府今年“十大实事”内容之一,项目启动拆迁工作两个月来,协调解决了郑州国家森林公园、花花牛集团、三兴公司、宏展公司及丰产路街道办事处、祭城路街道办事处等10多个业主100余份租赁协议;

拆除汽车展厅(棚)4199平方米、大型仓库7370平方米、房屋(棚)建筑12564平方米、围墙1800余米,移栽树木1330棵、移植花草绿地11573平方米,清运建筑垃圾1873056立方米。截至目前,已完成拆迁任务的99%,5个施工标段都已进场开工建设。

李柳身察看拆迁现场后要求,彻底解决剩余附属物拆迁问题,为项目建设创造良好条件;进一步加强项目施工建设管理,实现安全施工、文明施工,确保按期完工。

婚育新风进万家 郑州荣膺示范市

本报讯(记者 梁晓 通讯员 陈艳)昨日,从市人口与计划生育委员会传出喜讯:全国婚育新风进万家活动总结表彰大会日前在北京召开,我市被评为第四阶段婚育新风进万家活动示范市。

近年来,我市人口与计划生育工作注重“人口文化”阵地建设,目前全市已建成“黄河婚育文化墙”、“康泰企业婚育文化园”等人口文化主题游园和婚育文化墙30多处。结合我市农村人口文化

大院和文明城镇建设,首批建成了20多个村级人口文化园;持续开展以“婚育新风进家庭、优质服务进家庭、优惠政策进家庭、幸福行动进家庭、生育关怀进家庭、优生优育进家庭”为基本内容的“六进家庭”活动。

去年,我市独生子女证率已上升至27.51%,主动要求落实绝育措施的双女户占整个双女户的86.03%,全市一孩妇女达到52.02%,持续保持低生育水平。

惠济交通运输局 便民服务下基层

本报讯(记者 黄永东)惠济区交通运输局开展“创先争优”便民服务小分队下基层送服务活动,积极为民办好事,努力解决运输企业及车主的实际困难,争当“带头争创佳绩、带头服务群众”的模范标兵。

9月27日,惠济区交通运输局组织企业服务小分队,对辖区千业物流有限公司进行上门服务,服务内容包法律规宣传、道路运输证的办

理及审验、安全生产规范落实及监督等内容。活动中共发放宣传单200余份,现场受理营运证及审验20余件。

企业服务小分队以送服务活动为平台,积极宣传道路运输相关法律法规。这种上门服务形式,不但免去了企业和车主的奔波之苦,节约了车主的时间,也增强了车主的法律意识,培养了大家安全生产的自觉性。

(上接第一版)二、从板块经济中找定位,增创特色产业新优势。要致力于发展新型工业、打造特色板块。依托毗邻郑州优势,以省纺织服装产业基地——新郑纺织服装产业园和龙湖科技教育产业园为依托,大力发展纺织服装、近郊服务、休闲度假、房地产等产业,着力打造临郑板块。依托煤炭资源优势,以省级循环经济试点——辛店煤炭循环经济产业园为依托,大力发展以煤—电—建材和煤—化工—精细化工为主导的循环经济,着力打造临郑煤板。尤其要依托空港优势,以全省首批重点产业集聚区和对外开放重点产业集聚区——新港产业集聚区

为载体,提升经济整体素质。三、从丰厚底蕴中找定位,增创文化品牌新优势。“寻根到中原、拜祖到新郑”已经成为全球华人的共同心愿,要继续办好黄帝故里拜祖大典,高标准编制一批发展规划、高质量创作一批精品力作,高效能争取一批文化产业投入,高水平引进一批文化产业项目、高品位建设一批文化产业园区,着力打造黄帝故里、河南新郑成为海内外炎黄子孙心灵的故乡、寻根的圣地、民族精神的家园,着力打造中原经济区知名文化品牌。

四、从宜居宜业中找定位,增创和谐发展新优势。要坚持政策、载体、服务、制度一起抓,着力打造“低成本、零障碍、高诚信、优服务”的投资创业环境。尤其要坚持用民生幸福评价发展,扎实办好民生实事,努力实现惠及民生的“十个所有”目标。

5000 志愿者 街头倡文明

本报讯(记者 裴其娟)“请您遵守交通法规行驶。”“不要随意穿越马路。”昨日上午,紫荆山路商城路交叉口,头戴“文明出行”标志小红帽的文明志愿者于文珠站在路口处,协助交警疏导交通,倡议市民文明出行。此次全市各单位共有5000人同时上路,倡议市民参与“说文明话、行文明路、做文明人”

的行动。据市文明办有关负责人介绍,为了办好郑州绿博会、郑州少林武术节、河南台湾月暨郑州台湾产品节,市文明办、市公安局、团市委、市交通运输委员会在郑州市主要交通路口举行“迎绿博、迎两会、讲文明、树新风”倡议活动。从9月27日开始,市内各区各级文明单位、公安交警、公

交出租司机、青年志愿者、文明市民代表等约5000人走上街头,向全社会发出倡议。全市人民应携起手来,以主人翁的姿态积极投入到“说文明话、行文明路、做文明人”的行动中来,大力弘扬文明新风,践行文明交通,树立郑州良好形象,为郑州2011年跻身全国文明城市作出积极的贡献。



昨日上午,管城区实验小学举行千名少先队员“迎一会两节,做文明少年”签名仪式。小同学们纷纷表示,要以自己的文明举止,迎八方宾朋。本报记者 丁友明 摄

售票首日逾万人畅游绿博园

各项运行状态良好

本报讯(记者 刘俊礼)昨日是绿博园正式对外售票的第一天,据绿博会组委会透露,当天1.3万来自世界各地的游客分享了郑州绿博会呈献的生态文明盛宴。

市林业局副局长张卫东告诉记者,当天共投入电瓶车120辆,供应快餐两万多份,500多名志愿者的热情服务让游客少走冤枉路,提高参观的效率。由于前期做了充足准备,绿博园各项运行状态很好。

另外,绿博园垃圾分类收集仍存在问题,譬如食品垃圾和一般的生活垃圾经常混装。绿博园管理方希望广大参观者共同做好垃圾分类、减量等方面的工作。

盆景奇石评奖有果

专家倡导杜绝山采走自行繁殖培育之路

本报讯(记者 刘俊礼)“我们郑重提出一个全国盆景参展评比的前提标准,或者说提出一个21世纪中国盆景科学发展的新理念,那就是坚决杜绝山采(山野挖取树桩),坚定不移地走盆景苗圃自行繁殖培育桩景之路!”在第二届中国绿化博览会盆景奇石评奖会上,以主任委员、中国林业大学园林学院教授彭春生为代表的六位评委,向全国盆景奇石爱好者发表了庄严的“郑州宣言”。

盆景奇石展是第二届中国绿化博览会展览活动之一,今年3月发出征集通知后,共收到来自全国各地的盆景作品412件,奇石作品467件,参加评比的专家认为,此次活动所收到的奇

石作品数量众多、石种丰富,手法较新颖,在造型上有很多创新,其中不乏国内的精品。经专家认真评选,分别评出盆景、奇石特等奖各3名、金奖各5名、银奖各15名、优秀奖各320名,这些获奖作品9月26日至10月5日在郑州绿博园展出。

参评专家指出,近年来,在盆景制作上存在着一个不容忽视的现象,就是靠挖取山野树桩进行盆景创作,这种以牺牲和破坏生态环境、毁坏林木资源为代价的做法,与国家可持续发展战略背道而驰,不符合国家倡导人与自然和谐的号召,所以与会专家发出上述宣言。

关于郑州市2010年度加油站行业发展规划的公示

郑州市2010年度加油站行业发展规划,根据《郑州市“十一五”加油站行业发展规划》及分年度实施要求,依据各县(市)、区商务部门的规划意见,经省商务厅审核同意,现予以公示。请有关部门和社会各界人士提出意见。

联系电话:67180382 67180378

郑州市商务局

2010年9月28日

- 1.中原区中原西路与富民路交叉口西300米路南
- 2.二七区南四环与大学路交叉口向北1000米
- 3.管城区文治路与107国道辅路交叉口西北角
- 4.管城区圃田乡东四环和郑汴物流快速通道交叉口
- 5.管城区中州大道与南三环交叉口
- 6.金水区鸿苑路与索须河交叉口
- 7.金水区文化路贾鲁河桥处
- 8.金水区京黄公路南300米、四港大通道路东
- 9.惠济区开元路南、清华园路东300米处
- 10.惠济区西四环与大河路交叉口西200米路北

- 11.郑东新区榆林南路北、惠善路西
 - 12.郑东新区商都路北、贾顺街西
 - 13.上街区淮阳路与丹江路交叉口
 - 14.荥阳市310国道与金华路交叉口西北角
 - 15.荥阳市城关乡南周村西
 - 16.荥阳市中原西路与荥贾路交汇处东南角
 - 17.荥阳市庙王公路刘河镇王河村北路东
 - 18.登封市区大禹路与环山路交叉口
 - 19.新郑市北环路与中华路交叉口
 - 20.新郑市解放北路中段
 - 21.新郑市龙湖大道中段
- 中牟县
- 22.中牟县郑民高速与新107交叉口西南角
 - 23.中牟县郑汴物流通道与万三路交叉口
 - 24.中牟县新107国道九龙镇黄南村东北处
- 巩义市
- 25.巩义市产业集聚区回郭镇干沟村